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   3: ةصفح  يازدهم تجربي عمومي  97 بهمن 19 آزمون -)5(پروژة 
 

  
 است؟   نشدهدرستي معنا  واژة مشخص شده در كدام بيت به - 1

  )فارسي(مال و از كمال و لطف مخدومي بگواز ج/ تو  من نخواهم غير تازيمي خواه خواه رو) 1
  ) آواز(براي وصل گل آمد برون ز بيت حزن / بلبل شوريده و نفير هزار  صفير) 2
  )تدبير( درايتضاي عشق درآمد بدوخت چشم ق /بر اين يكي شده بودم كه گرد عشق نگردم ) 3
   )روي زياده(كند  آب چهرة گل زرد مي افراط/ پر در تلاش خرمي اين چمن مباش ) 4

 ذكر شده است؟  نادرستاي با معناي  در كدام گزينه واژه - 2

  ) عظيم: سترگ(، ) ريسمان پيچيده گرد دوك: كلاف(، ) رخصت: بار() 1
  ) نوراني: تابناك(، ) ا شدنره: رستن(، ) كبود: نيلي) (2
  ) طوق: چنبر(، ) صحن: محوطه(، ) خيك: مشك) (3
  ) مشتاق: شايق(، ) لرزه: رشحه(، ) خارجي: اجنبي) (4

 ؟نداردگزينه غلط املايي وجود  در كدام - 3

  جل و محشر، ثمرة معين، خداي عذّ عرصة روز) 1
  جيحون گران، سند تا هاي افسارگسيختة ارس، قلتيدن امواج موج) 2
  ها، غرض از گردهمايي، فروغ خرگه خوارزمشاهي فراز قلهّ) 3
  اذن و خاست پستي و زبوني، قاطرهاي باركش، بي )4

 ؟يابيد در كدام گزينه غلط املايي مي - 4

  .كرد اش استوار مي هاي مليّ هاي ناب و توفندگي فرزندان ميهن، دل عباس جوان را براي تحقّق آرمان صحنه) 1
  .تري از قفقاز به روي دشمن باز شود هاي وسيع بخش ةگي دشمنان خانگي سبب شد درواز يداري بسياري از مردم، خودفروختهبا وجود پا) 2
  .منطقه از ايران نبود الحمايگي آن و از دست رفتن محض يك گرجستان با روسيه و رفتن به تحت حاكماتحّاد ) 3
  .راهي دارالسلطنه تبريز كرده بود ولايتعهدياعطاي نشان خود، عباس ميرزا را با  فتحعلي شاه، فرزند دوم)4

 اثر كيست؟ » زندان موصل« - 5

  دعلي مجاهدي محم) 4  پور  مصطفي علي) 3  ين شفيعي الد سيدضياء) 2  كامور بخشايش ) 1
  ... .بيت گزينة  جز به ،وجود دارد» تشبيه و استعاره« ابيات هر دو آرايةدر همة  - 6

  پا نهادم به هوا، تخت سليمانم شد/ آب حياتم گرديد دست شسُتم ز جهان، ) 1
  لبان لعل تو وقتي كه ابتسام كنند/ دهان غنچه بدرد نسيم باد صبا ) 2
  چشم نرگس به بوي پيرهنش / يوسف گل رسيد و شد روشن ) 3
  سازد  كه خاموشي صدف را مخزن اسرار مي/ به هر موجي زبان بازي مكن چون خار و خس صائب ) 4

 . تماماً درست است …بيت گزينة هاي مقابل همة ابيات به جز  هآراي - 7

  ) تشبيهاستعاره، (بر لب خشك زمان چشمة فرياد شكفت / سينة سرد زمين صاعقة عشق شكافت ) 1
  ) مجاز، ايهام(نصيحت همه عالم به گوش من باد است / به كام تا نرساند مرا لبش چو ناي ) 2
  ) نما متناقضتشبيه، (اي اشك   تابي شان گوهر شبدرخ/ كنار ساحل خاموش چشمم ) 3
  ) جناس ناهمسان، كنايه(ببرد قيمت سرو بلند بالا را / تو آن درخت گلي كه اعتدال قامت تو ) 4

 در كدام گزينه آمده است؟» ، استعارهتعليل، جناس، تشبيه حسن«هاي  آرايه - 8

  است آموخته آينه از سخن طوطي چو نه / نيست حرفي ما ةخان آوري زبان در) 1
  است برافروخته آيينه رخت شمع ز تا/ دارد  تجلي فانوس به صبح ةخند )2
  است؟ سوخته جگر به تا چرا لاله دهن/ لبش ياقوت ز است نربوده گر اي بوسه )3
  است سوخته جگرش ها گل آتش از لاله/ صائب آتش از سوزد نمي ياقوت گرچه )4

 ؟ ندارد يقيددر كدام بيت نقش » امروز«واژة  - 9

  اي زاهد فردايي فردات مبارك باد / رو مردي امروز تو برخوردي  اي پيش) 1
  فردا كه شوم خاك چه سود اشك ندامت / امروز كه در دست توام مرحمتي كن ) 2
  وين كار را يك سون كنم چيزي بده درويش را/ امروز گويم چون كنم يك باره دل را خون كنم ) 3
  ماية نقد بقا را كه ضمان خواهد شد/ به فردا فكني  اي دل ار عشرت امروز) 4
 در ابيات زير مجموعاً چند وابستة پيشين وجود دارد؟ -10

  »نايش از نغمه فروبست و پرش از پرواز / اين همان بلبل گوياست كه صياد قضا «
  »از همه عالم فارغ شو و زي او پرداز / گر بخواهي كه بري بهره ز فرهنگ وجود «
    »كاي خداوند از تو يكي پرسم راز / و تحيت به جنابش گفتم از پس شكر «
  پنج ) 4  چهار ) 3  سه ) 2  دو ) 1
  

  2فارسي
  ادبيات پايداري

  ادبيات انقلاب اسلامي
  )هاي امروز رباعي(

  91تا  67هاي  صفحه

دقيقه 15  )2(فارسي

  هاي ادبي استفاده كنيد تا در سال دوازدهم  در سال دوازدهم، بهتر است از فرصتي كه در سال يازدهم داريد براي تسلط بر آرايهبا توجه به حجم بالاي مطالب
 .زني تركيبي زمان اختصاص دهيدتنها براي تست
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 شاخص است؟ » سلطان«در چه تعداد از ابيات زير واژة  -11
   نطقآورش از شرع  ي كلك زبانكه زد/ سلطان قضات اسماعيل  و مجد دين سرور) الف
  رود  و كه كار تو از ناله ميغافل مش/ دين   شوق مجلس سلطان غياثز حافظ ) ب
  هست بحق پاسبان خانه و جان تو را / شاه آن كه به تاييد حق سلطان بهرام) ج
    عرضش هميشه بار وفا و بقا كشد / سلطان يمين دولت بهرامشاه كو ) د
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
 در بيت كدام گزينه صفت پيشين وجود دارد؟ -12

  نرود ست كه از طبع بشر ميا كاين بلايي /ت بگذارعنَصبرم از دوست مفرماي و تَ) 1
  نرود و خون جگر ميعجب آن است كز ا /آيد ن منت مياگرية عجب از ديد )2
  نرود ست كه از پيش قمر ميا گويي ابري /چنان نيست كه الزام رقيب جور معشوق )3
      دنرو م بنهاديم و اثر ميچند مره /زخم شمشير غمت را به شكيبايي و عقل )4
 اولين واژة بيت است؟ » نهاد«در بيت كدام گزينه  -13

  شراب سلسبيل از چشمة نوش / قيامت باشد آن قامت در آغوش ) 1
  غلام خويش كرد و حلقه در گوش / غلام كيست آن لعبت كه ما را ) 2
   گو در صلاح خويشتن كوش بر او/ گوي ما عقلي ندارد  نصيحت) 3
  است و مدهوش  حيرانكه سعدي در تو / س حديث حسن خويش از ديگري پر) 4
 ديگر تفاوت دارد؟  ابياتمفهوم كدام بيت با  -14

  غروب آفتاب خويشتن ديد / در آن درياي خون در قرص خورشيد ) 1
  ديد  بناي زندگي بر آب مي/ ريخت اشكي  ز رخسارش فرو مي) 2
  خترهاي انبوه ارگ، مبه رقص / رقصيد در آب  ميان موج مي) 3
  رفت  مي نيشز هر موجي هزاران / د روان، در ديدة شاه ين ساز ا) 4
 است؟  متفاوت ابيات ةبا بقي بيتمفهوم كدام  -15

  كنند اي است كه تغيير مي كاين كارخانه/ ه اعتماد مكن بر ثبات دهر لفي الجم) 1
  كند ها وا نام جاي خود چه لازم در نگين/ عاقبت نقشي بر آب است اعتبارات جهان ) 2
  كه وقت كوچ رسيده است نانشسته درست/ يز رنگ اقامت در اين رباط دو در مر) 3
  كه هست از خامكاري در تنور سرد نان بستن / انديشي  منه بر عالم افسرده، دل از كوته) 4
 است؟  تقابلمفهوم كدام گزينه با ديگر ابيات در  -16

  البال است ريز خزان سرو فارغ ز برگ/ هواي عالم آزادگي است بر يك حال ) 1
  سرو همچون گردن قمري است اين جا غل به كف/ ريشة آزادگي در خاك اين گلشن كجاست ) 2
  چون سرو چرا از ثمر آزاد نگرديم؟/ ثمري جامة فتح است  آزادگي و بي) 3
  هر كه از باغ جهان چون سرو دامان چيده است / تواند شد علمَ در وادي آزادگي  مي) 4
 است؟  متفاوتاير ابيات مفهوم كدام بيت با س -17

  عنصر خاك نه مايل سوي پستي باشد / لب اصلت اي دل چو ز خاك است بلندي مطَ) 1
  چه افتادي به ديبه نقد روز نگه كن / ببين كه حال چه داري مبين كه اصلت چيست ) 2
  صيد دست خويش خور طعمه دهان كس مخور / اي  در هنر فرزند بازي نه كبوتر بچه) 3
  درست  به فرهنگ باشد روان تن/ ت و سست بي هنر زار و خوار اسگهر ) 4
 . قرابت دارد …بيت گزينة  جزمفهوم متن زير با همة ابيات به  -18

در آن روزهاي غربت، نيازمند دلگرمي و اميد . تر شود ها قابل تحمل كرديم كه زمان بگذرد و سختي فرساي اسارت بايد كاري مي در شرايط سخت و طاقت«
  » .ها نپوسد م تا روحمان در زندان بعثيبودي

  بيم هلاك  از هجر تو است مدم هروگرنه / دارد  مرا اميد وصال تو زنده مي) 1
  گهر را  ةشهد است آب دريا لب تشن/ اميد وصل گرديد  زهجران به دل گوارا ) 2
  ر زمان فراق به سر رسيد و نيامد به س/ اميد وصال دريغ مدت عمرم كه بر ) 3
  هجران بودم  كشتةنظرت از دور  ورنه/ ه دم اميد وصال ب كرد مرا دم زنده مي )4
 .نداردبا ديگر ابيات تناسب معنايي .... گزينة  فقط بيت -19

  را؟ جاه حب ةريش برآرد دل از چون نفس /سركشي  هواي سر از را شعله برنيايد) 1
  نترسد برپرد كه جاي هر /رست خود نفس دام ز كه مرغي) 2
  درنگ بي خوبي بينند دمي هر/ رنگ و بوي از اند رسته قليص هلا) 3
  آنها بودند شكسـته را همـه ها بـت/  ها آن بودند رسـته نفَس، چنبـر از) 4
 است؟   نيامدهگزينه در كدام  »حاصلي نبود به جز شرمندگي حاصل بي/ بيد مجنون در تمام عمر، سر بالا نكرد«مفهوم بيت -20

  كه سر بالا كند چون بيد مجنون باغبان من/ عجب دارم ناصل نهال مبرآمد بس كه بي ح) 1
  سرو موزون است پنداري به چشمم بيد مجنون/ كجي ديدم ز بس از مردم بي حاصل عالم) 2
 باشد انداختن زير به سر مجنون بيد بار كه/ حاصل ديگرجالت تهيدستي ندارد جز خ) 3
  بيد از غم بي حاصلي مجنون شود ر چمند/ دستي ماية ديوانگي است تنگ در حقيقت) 4
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■ ن الصفي ترجمة العبارعي حيح24 – 21( التالية ات(: 
  :»حسنُتي هي أالحسنةِ و جادلهم بالّ الموعظةِ ادُع إلي سبيلِ ربك بالحكمةِ و« -21

 !گو كنو نيكوتر است گفت اي كه فرا بخوان و با آنان با شيوه تبا دانش و اندرز نيكو به سوي راه پروردگار) 1
 !له كردديگران با روشي كه نيكوتر بود مجاد با دانش و پند به راه پروردگارت فرا خوانده شد و با )2
 !كنگو و گفتمردم را با حكمت به سمت پروردگارت بخوان و با ايشان به آن شيوه كه بهتر است  )3
 !يت دعوتشان كني و به بهترين شيوه با آنان ستيز كنيبر تو لازم است كه با پند و اندرز خوب به راه خدا) 4

22- »و لا تقُلْ أيضاً كلّ ما تعلم ،َي ما لا تَعلمف لا تَتَكَلَّم!« :  
  !داني مبادا بر زبان براني يد سخن بگويي، و نيز هرچه را نميكني نبا در مورد آنچه كه به آن عمل نمي) 1
  !داني بگوي ميكه حبت نكن، بلكه تمام آنچه را ص آنچه را به آن علم نداري در مورد آن )2
 !داني چنين تمام آنچه را كه نمي ني و همدا چيز مبادا صحبت كني، آنچه را مي در مورد دو )3
  !داني، بر زبان نياور حبت نكن و تمام آنچه را هم كه ميداني ص در مورد چيزي كه نمي) 4
23- »ةَسعاد االلهُ إذا أراد عبده هملّةَ ألهو قلَّة الطّعامِ الكلامِ ق!«:  

  !كند غذايي را به او الهام مي حرفي و كم خود را بخواهد، كم هرگاه خداوند خوشبختي بندة) 1
  !اش را خواست، سخن كم و غذاي كم را براي وي قرار داد هرگاه خدا سعادت بنده) 2
  !ش قرار خواهد دادترين سخن و خوراك را براي خود را بخواهد، كم اگر االله سعادت بندة) 3
  !كند غذايي را به او الهام مي حرفي و كم اي را بخواهد، كم اگر خداوند خوشبختي بنده) 4
  ؟ما هو الصحيح -24
  !سخن بگوييم ،شود ما نبايد دربارة موضوعاتي كه به ما مربوط نمي: !به علم ليَس لنا نتكَلَّم في ما علينا أن لا) 1
  !كند را در طول سال از آمريكاي مركزي جذب مي گردشگرانكورش مگاه ابدون شك آر: !اً من آمريكا الوسطي طول السنةكورش سياح رُقد يجذب قب) 2
  !منسيما گفت سخن بگو تا تو را ببي خوشسقراط به مردي : !حتيّ أراك ملَّتك قال سقراط لرجلٍ جميل المظهر) 3
4 (الجو در زمستان بسيار باراني بود تبريزهواي : !اءالشتّاً في فصل في تبريز كان بارداً جد!  
  :في المفهومِ الخطأعين  -25
  !هنُأيعرفَ ش م لايتكلّ ذي لاالّ!: لسانه تحت مخبوء المرء نَّإ) 2  !د لسانكَ لينَ الكلاَمِو عو!: جرح الآخرَينَ بلساننانَ ن لاأعلينا ) 1
  !كم گوي و گزيده گوي چون در: !كلَِّم الناّس علي قدرِ عقولهم )4  بست آمده است پس ديوار پاي/ اول انديشه وانگهي گفتار !: للتسَلم من الزّ تكلمّ ثم فكَِّرْ) 3
26- المفهوم  في المناسب غيرَن عي :  
   »و تنسون أنفسكمُ برِِّأتأمرونَ الناّس بالْ« :»لم تقولون ما لا تفعلون« )1
 به از جور روي ترش بردنم / پسر تلخي مردنم بگفت اي  :!و دلَّ خيرُ الكلامِ ما قلَّ) 2
 سامرب كلامٍ كالح :!رب كلامٍ يجلب لك المشاكلَ )3
 ور كه گوهر فروش است يا پيله / چو در بسته باشد چه داند كسي  !:إنَّ المرء مخبوء تحت لسانه) 4

  : تّاليفي الحوار ال ينللفراغَ نسبعين الجواب الأ -27
»عندإ ْذهبنََ عالتَ«: ميليما قال لي زلمشاهدةِ لعبِلي الم منه»!وليسِبرسبو ال ستقلالِبينَ الإ دمِقال كرةِ باراةِم نأجافَ» .....«: ، سألتيب :».....«  
 !الفريقان تعَادلا/ ينِ أقوي؟ أي الفرَيقَ) 2    !الفريقان تعَادلا/ من يذهب إلي النهّائي؟ ) 1
  !كلاهما قويان/ من يذهب إلي النهّائي؟ ) 4    !كلاهما قويان/ ينِ أقوي؟ أي الفرَيقَ) 3
28- عأقلّن ما فيه من المعارف ي :  
  !ن كلّ مكانفي مازندران بحرٌ يجذب سياحاً م )2  !جاء موسي رسولاً يعيش في عصرٍ كان فرعونُ )1
  !جداً إن الجو في أردبيل في الشتّاء بارد )4                                                            !محمد ، الطفلُطفلٌفي الشاّرع  )3
29- ينكرة جاء ماتي ن العبارة الّع فيها اسم:  
 !شجرةُ الخبزِ أثماراً في نهاية غصُنٍ تحَملُ) 2    !التُّفاحِ ةرجلٌ يغرسِ شجرهناك ) 1
 !وط في إيرانمن أشجار البلّ الجميلةتوجد الغابات  )4    !عرازحول الم شجرةٌ كسياجٍ النِّفط شجرةُ) 3

 :فعل المجهولالفيها  جاء امعين العبارة الّتي  -30
1 (»حسبنَّ الذّين قُتَ لا وراجاً فياُ) 2   »االلهِ أمواتاً  سبيل  لوا فيتإلي الناّس ليكونوا س لَ الأنبياءطريقِ الهداية  رس! 
 !زرعه صاحبه زرع: أي المالِ خير؟ٌ قالَ: سئل النَّبي) 4    !سلوكهَ من يحدث بما ليس سديداً يغيَرُ) 3

)2( زبان قرآن،عربي
  عجائبُ الأشجارِ 

     و النّكرةُ،  المعرفةُ(
  )الملعبِ الرّياضي في

 )متن درس( آدابُ الکَلامِ 
  46تا  33هاي  صفحه

دقيقه 10

 خ دهيددرستي پاس توانيد سوالات مفهوم را نيز به با تسلط بر مبحث ترجمه مي!  
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 كند و با كدام آيه مرتبط است؟  اهميت كدام حديث را يادآوري مي» اس بالمؤمنين منْ انفسهمها الناّس من اولي النّاي«عبارت  - 31

  »…بيت الاالله ليذهب عنكم الرّجس اهل  دانّما يري«حديث غدير ـ  )1
     »…ليذهب عنكم الرّجس اهل البيت انّما يريد االله «حديث ثقلين ـ ) 2
  »…يا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك من ربك «حديث غدير ـ ) 3
    »…سول بلغ ما انزل اليك من ربك يا ايها الر«حديث ثقلين ـ ) 4
  كند؟ بطلان كدام فرض را اقتضا مي ،كريم در همة امور زندگي گري مردم توسط قرآن هدايت -32

  سكوت دربارة دو مسئوليت مرجعيت ديني و ولايت ظاهري )1
  پايان دو مسئوليت مرجعيت ديني و ولايت ظاهري )2
  در دو مسئوليت مرجعيت ديني و ولايت ظاهري) ص(عدم عصمت پيامبر اكرم  )3
   ها گري مردم در همة دوره در هدايت) ص( پايان ولايت معنوي پيامبر اكرم) 4
 بيعت كردند؟ ) ع(مردم با امام علي  ها يك از آن كدامپس از ترتيب به چه نامي مشهورند و  به »واقعة غدير«و  »قربينلاا ةعشير«آيات داستان  -33

  ابلاغ ـ دومي تقليد ـ ) 4  تقليد ـ ابلاغ ـ اولي ) 3  انذار ـ تبليغ ـ دومي ) 2  انذار ـ تبليغ ـ اولي  )1
 شود؟  شامل چه افرادي ميمحتواي آيه ذكر كنيم، كدام آيه وافي به اين مقصود است و ) ع(اگر بخواهيم مستندي قرآني مبني بر عصمت ائمة اطهار  -34

1( »ح جعلُااللهُ اعَلَميثُ ي َـ همة اعضاي خانوادة پيامبر » رِسالتَه)ص (  
  ) ص(ـ افراد خاصي از اهل بيت پيامبر » تهَرِسالَ االلهُ اعَلَم حيثُ يجعلُ«) 2
3 (»الرِّجس ُنكمع بذهيااللهُ ل ريدنَّما يهل بيت پيامبر اـ افراد خاصي از » ا)ص (  
4 (»الرِّجس ُنكمع بذهيااللهُ ل ريدنَّما يـ همة اعضاي خانوادة پيامبر » ا)ص (  
 ترتيب به كدام يك از ابعاد رهبري به» ثله نكردن كافران در جنگم« نيز در مورد و» وط اقوام و ملل پيشينسقعلت «در رابطه با ) ص(سخن پيامبر اكرم  -35

 اشاره دارد؟  ايشان

  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  مبارزه با فقر و محروميت ـ سخت )1
    مبارزه با فقر و محروميت ـ محبت و مدارا با مردم ) 2
  الت و برابري ـ محبت و مدارا با مردم تلاش براي برقراري عد) 3
  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم  تلاش براي برقراري عدالت و برابري ـ سخت) 4
سوگند به خدا، اگر همة دنيا را به من بدهند تا به اندازة گرفتن پوست جو از دهان موري، خدا را نافرماني كنم، «: فرمايند كه مي) ع(سخن حضرت علي  -36

 است؟ ) ع(هاي حضرت علي  بيانگر كدام يك از فضايل و ويژگي» .نخواهم كرد

  مانند عدالت بي) 4  كوشي و دلسوزي  سخت) 3  محبت و مدارا ) 2  كران  علم بي )1
عي مشكلات فرهنگي، اجتمايك از  ترتيب به كدام به» ام دينيهاي شخصي در احك دخالت دادن سليقه«و » پيش آمدن شرايط مناسب براي جعل احاديث« -37

 اشاره دارند؟ ) ص(پس از رسول خدا  و سياسي

  ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) ص(ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم  )1
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 2
  ) ص(يث پيامبر اكرم تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ ممنوعيت نوشتن احاد) 3
  ) ص(ـ ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) ص(ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) 4
يك از  ترتيب به كدام به ،مهم هدايتبهره بودن از يك منبع  و بي) ص(هاي باتقوا و جهادگر و مورد احترام و اعتماد پيامبر  منزوي شدن شخصيت -38

 اشاره دارد؟ ) ع(فرهنگي عصر امامان هاي سياسي، اجتماعي و  چالش

  الگوهاي نامناسب ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث  ةارائ )1
  ) ص(تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ـ ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) 2
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ـ تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 3
  ) ص(گوهاي نامناسب ـ ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم ارائة ال) 4
 در زندگي اجتماعي مردم چه بود و با كدام هشدار قرآن كريم تناسب دارد؟ ) ص(هاي ورود جاهليت با شكل جديد پس از رسول خدا  يكي از جلوه -39

  » افَاَن مات اَو قتُلَ انقَلبَتُم عليَ اَعقابِكُم«ـ  .را به سلطنت تبديل كرد) ص(معاويه در سال چهلم هجري خلافت رسول خدا  )1
  » و من ينقَلب عليَ عقبيه فَلنَ يضُرَّ االلهَ شيَئاً«ـ  .را به سلطنت تبديل كرد) ص(معاويه در سال چهلم هجري خلافت رسول خدا ) 2
  » ت اوَ قتُلَ انقَلبَتُم عليَ اعَقابِكُمافَاَن ما«ـ  .پس از ايشان ممنوع شد) ص(هرگونه نوشتن احاديث پيامبر ) 3
  » و من ينقَلب عليَ عقبيه فَلنَ يضُرَّ االلهَ شيَئاً«ـ  .پس از ايشان ممنوع شد) ص(هرگونه نوشتن احاديث پيامبر ) 4
 ق شد؟ ماند و كدام صفات الهي مانع اين اتفا در صورت فقدان كدام نعمات الهي، جز نامي از اسلام باقي نمي -40

  ـ تدبير و حكمت الهي ) ص(قدر پيامبر اكرم  دو ميراث گران) 2  ـ لطف و رحمت الهي ) ص(تحول معنوي ايجاد شده در عصر پيامبر اكرم  )1
  ظهور حجت خدا در همة اعصار ـ تدبير و حكمت الهي ) 4  ـ لطف و رحمت الهي ) ص(قرآن و عترت رسول خدا ) 3

دقيقه 10.ط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيدهاي معارف مربو توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  )2(دين و زندگي 
 

  تفكر و انديشه
تداوم رسالت،   امامت،(

پيشوايان اسوه، وضعيت 
فرهنگي، اجتماعي و سياسي 
مسلمانان پس از رحلت رسول

  )) ص(خدا
  94تا  60هاي  صفحه

 اين كار باعث يادآوري و تسلط بيشتر بر مبحث. نويسي انجام دهيد ز مباحث مطالعه شده خلاصهشود كه پيش از آزمون، ا براي كسب تراز بهتر توصيه مي
  .شود امتحاني مي
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41- Father: Can I take my car away? 
       Mechanic: Sorry, it’s not ready. I …  it yet. 

1) have finished to fix  2) didn’t finish to fix 
3) haven’t finished fixing  4) finished fixing 

42-  A: Does your father still smoke? 
        B: No, he has … smoking. 

1) given up 2) gave up  3) giving 4) give up  
43-  Of all the major studies which were done on human …, only 31 percent were related to 

pleasant ones such as laughter. 
1) prepositions 2) suggestions 3) emotions 4) serving 

44- Most students are under the … from their parents to become what their parents themselves 

wish. They are, in fact, destroyed by their parents. 
1) pressure  2) plain      3) measure     4) balance 

45- The video camera isn’t working …, the image is all dark. I think I should have it checked by 

someone.   
1) valuably 2) properly       3) harmfully     4) differently 

46-  Nobody can … what the future is going to be like. It is better to forget the past and live in the 

present. 
1) gain 2) prevent       3) predict      4) create 
 

 
 

William Sydney Porter, who wrote under the name of O. Henry, was a United States short-story writer, 

best-known for his descriptions of the many kinds of people he observed and knew in New York City. He 

wrote about 600 pieces of fiction, and his collections of stories were very popular during the first decade of 

the 20th century.  

He was born in the state of North Carolina. When he was three, his mother died, and he was sent to a 

school taught by an aunt. At 15, he left school to work in his uncle's shop, but he soon moved to Texas. He 

loved the life of the Southwest, and  learned to speak Spanish. In Texas, he was a bookkeeper and bank 

clerk. He also worked for a while on a large farm.  

After his marriage to Athol Estes in 1887, he began to write funny pieces for newspapers. He 

became so interested in writing that he bought a paper and made it a humorous weekly called The 

Rolling Stone. He wrote most of the pieces for it and even illustrated the articles himself. When the 

paper did not make enough money, he took a job writing for the Houston Daily Post as a reporter 

and journalist. 

 In 1896, he was asked by the police to return to Austin, Texas, from Houston, to answer charges 

that he had taken money from the bank where he had worked. If he had returned, he might have been 

cleared of the charges. Instead, he ran away to New Orleans, Louisiana, then to Central America, and 

finally to Mexico. 

47- According to the passage, O. Henry was famous mainly for writing about … . 
1) new stories in newspapers   2) people he had worked with 
3) people in the State of North Carolina   4) people he knew in New York 
 
 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

)2(انگليسي   زبان دقيقه 15

A Healthy Lifestyle
(Get Ready, …, 

Grammer) 
  67تا  49ي  ها صفحه

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

رسيدبا اين كار به درك بهتري در مطالب مي.خواني كنيدمعلم، درس را پيشبراي مطالعة بهتر و مفيدتر، قبل از تدريس.  
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 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )شاهد(آزمون گواه 

48- O. Henry worked as all of the following EXCEPT a … . 

1) farmer  2) school teacher  3) bookkeeper  4) bank clerk 
49- When O. Henry could not earn enough money from his newspaper he ...... . 

1) sold it  2) went to New Orleans 

3) took a job as a reporter  4) began working with the police department 
50- Which sentence is NOT correct according to the passage? 

1) At the age of 15, he left school to work in his uncle’s shop. 

2) He became so interested in writing that he bought a newspaper. 

3) He was asked to return to Austin because they said he had stolen money from the police. 

4) His collections of stories were very popular during the first decade of the 20th century.  

 
 
 
 
 
 

51-  I … him for three years. It is because I haven't been there … I left school. 

1) haven't seen / for   2) haven't seen / since 

3) didn’t see / just  4) don’t see / since 

52-  “How long  …  interested in cinema?” “Since he was 10 years old.” 

1) is he  2) has he been 3) he was 4) was he been 

53-  The recent events around the country have seriously … people about their safety. 

1) excited 2) discussed 3) endangered 4) worried 

54-  After 25 years of honest service in this company, he has … been fired because of decreasing the 

number of workers. 

1) greatly 2) naturally 3) suitably 4) recently 

55-  The life was very terrible for us those days, but now we live in a/an … situation. 

1) available 2) improved 3) impossible 4) incomplete 

56-  Students are taught to take proper measures in … situations like earthquake. 

1) necessary 2) emergency 3) healthy 4) domestic 

 
 
 
People use different greetings when they meet each other. A greeting is a way of being …(57)… to 

someone. It is a way of talking politely. It is also a way of starting a …(58)… . In many languages, a(n) 

…(59)… is used as a greeting: “Where are you going?” “How is everything with you?” But questions 

like these are not real questions. They don’t …(60)… a full answer or even a true one. In English, for 

example, the commonest greeting is a question about a person’s health. 

57-  1) lovely 2) happily 3) friendly 4) quickly 

58-  1) composition 2) conversation 3) behaviour 4) business 

59-  1) honesty 2) topic 3) question 4) comment 

60-  1) express 2) skim 3) listen 4) need 

PART D: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART C: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer 
sheet. 
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  شناسيزمين     
   
 است؟   آب سخت از نوع آب موجود در كدام يك از موارد زير - 61

  دگرگوني  هاي سنگ )2    آذرين هاي سنگ )1
  يرسوبات آبرفت )4    كربناتي هاي سنگ )3

 هاي شكل زير املاح بيشتري دارد؟  كدام يك از چاه - 62
 

  
  4چاه  )4   3چاه  )3   2چاه  )2  1چاه  )1

 كدام دشت ممكن است در آينده به يك دشت ممنوعه تبديل شود؟ . آورده شده است زيردشت در جدول  4و خروجي مربوط به  هاي ورودي ميزان آب - 63
O I نام دشت  
30 89 A 
25 57 B  
85 60 C  
28 38 D  

1( A  2( B  3( C  4( D  
 كند؟  كدام عبارت مقاومت سنگ را به درستي بيان مي - 64

  حداكثر نيروي وارد بر يك سنگ  )2    پايداري سنگ در برابر هوازدگي )1
  . كند كه يك سنگ بر زمين وارد مي يحداكثر نيروي )4  . تواند تحمل كند ها كه سنگ مي حداكثر تنش يا تركيبي از تنش )3

 ؟ باشندگاه مناسبي براي احداث يك سازه  تكيه توانند مي هاي زير كدام يك از سنگ - 65
  گابرو )4  شيل )3  نمك )2  گچ )1

 . كم است. . . . . . . . . خاك در مناطق گيازياد و مقدار . . . . . . . ك در مناطق ضخامت خا - 66
   استوايي –بياباني  )4  بياباني  –قطبي  )3  قطبي  –معتدل  )2  قطبي  –قطبي  )1

 ؟ نداردكداميك از ذرات زير در تركيب خاك لوم وجود  - 67
  سيلت )4  رس )3  شن )2  ماسه  )1

 هاي خاك خاكستري تا سياه است؟  افق يا افقيك از رنگ كدام - 68
1( B  2( A  3( A  وB  4( B  وC  

 است؟ نادرستهاي زير در مورد فرسايش يك از گزينهكدام - 69
    .توانند سبب توقف كامل فرسايش شودانساني مي هايفعاليت )2    .فرسايش فرايندي مداوم است )1
  .جانداران در افزايش فرسايش نقش دارند )4  .ثابت نيستسال  پذيري خاك در ايام مختلفمقدار فرسايشمعمولاً  )3

 ترين حالت براي احداث سد كدام است؟  هاي زير مطلوب در شكل - 70

1(   2(   

3(  4(   
  

 دقيقه 10
شناسي و  زمين/ منابع آب و خاك 

  هاي مهندسي سازه
از ابتداي فصل تا ابتداي مكان (

مناسب براي ساخت تونل و فضاهاي 
  )زيرزميني

  65تا  48هاي  صفحه

 .بعد از خواندن سوال زير فعل مورد استفاده در سوال خط بكشيد
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   )2(رياضي       
  

  
2اگر    - 71 1

1
xf (x)
x





2و  
3

xg(x)
x





fدامنة تابع  ،باشند  (x)
g

 
 
 

  كدام است؟  

1( 1 3R { , }   2( 11 32R { , , }   3( 1 2 3R { , , }   4( 11 2 32R { , , , }   

yشكل زير نمودار تابع   - 72 b x a    2است، مقدارa b  كدام است؟  
1( 3-    
2( 1-  
3( 5  
4( 3  

2شمار به اندازة  اي، عقربة دقيقه كشد تا در يك ساعت عقربه چه مدت بر حسب دقيقه طول مي - 73 5/   راديان دوران كند؟  
1( 55  2( 65  3( 75  4( 85  

حاصل عبارت  - 74
2600 585 510 160

250
(tan( ) (sin( ) cos( )) cos

sin
      


  كدام است؟  

1( 3  2( 3  3( 5 2 3
4

  4( 5 4 3 2 6
4

   

fتابع  - 75 (x) a bcos x   2در بازة[ , ]   3داراي بيشترين مقدار
1و داراي كمترين مقدار  2

5در اين صورت . است 2
3f  

 
 

b)0كدام است؟   )  

1( 3
2  2( 3

4  3( 5
4  4( 31 4  

1با توجه به شكل زير اگر  - 76
3P( ,y)  و طولOP  23برابر يك واحد باشد، حاصل 2A sin( ) tan       كدام است؟  

1( 16 2 2      

2( 16 2 2  

3( 8 3 2  

4( 8 3 2  

80اگر  - 77 0 2cot /  260حاصل عبارت  ،باشد 550
80 730

cos cosA
sin sin

  


  
  كدام است؟  

1( 3
2  2( 2

3  3( 1  4( 1
2  

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(رياضي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 آزمون امروز چيست؟شما براي گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

يقهدق 30

 تابع  
  ) اعمال جبري روي توابع(

 مثلثات  
گيري  واحدهاي اندازه(

زاويه، روابط تكميلي بين 
هاي مثلثاتي و توابع  نسبت

 )مثلثاتي تا پايان درس سوم
  )94تا  65هاي  صفحه(

هاي ساده و  سوال همةنوشته شده توجه كنيد و سطح دشواري سوال را هم ببينيد اشتباهات به اطلاعاتي كه در زير هر سوال  كارنامةدر 
 .متوسط را ياد بگيريد
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3نمودار تابع  - 78 22y cos x 
    

 
,0 ةدر فاصل     است؟ گزينه شبيه به كدام  

1(    2(   3(   4(   

2fبرد تابع  ،به صورت زير باشند gو  fاگر نمودارهاي  - 79 g تابع (ت؟ كدام اسf چين و تابع  به صورت خطg با خط پر براي تمايز دو تابع رسم شده است(.  

1( 2 0[ , ]     

2( 2 4[ , ]  

3( 2 5[ , )  

4( 2 2[ , ]  
   

12 خوردههاشور  ةدر شكل مقابل، محيط ناحي - 80  در اين صورت طول كمان . استAMB  كدام است؟  

1( 9    

2( 8  

3( 6  

4( 11  

  

  

2اگر  - 81
1
4

xf (x)
x





و   0 4 3 1 2 1 1 2g ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )   باشند، تابعf g كدام است؟ 

1( 4 40 1 3 15 3( , ) , ( , ) , ( , ) 
   

 
   2( 15 1 40 3 14 5 3( , ) , ( , ) , ( , ) 

  
 

  

3( 40 1 3 4 1 3( , ) , ( , ) , ( , )   
 

  4( 15 1 40 3 14 5 3( , ) , ( , ) , ( , )  
 

  

14مقدار . در شكل زير رسم شده است gو  fنمودار دو تابع  - 82
7

(f g)( )
(f .g)( )
 كدام است؟ 

1 (5
18     2 (7

18   

3 (1
2     4( 13

18   

1براي رسم نمودار تابع  - 83 2 4g(x) | x |    از روي نمودار تابعf (x) | x |نمودار تابع  .، كافي استf  انتقال داده و سپس عرض هر ........ را ابتدا

 .انتقال دهيم........ برابر كرده و در انتها ........ نقطه را 

  ، يك واحد به بالا2ت، واحد به راس 4) 2  ، يك واحد به بالا2واحد به راست،  2) 1

  ، يك واحد به بالا2واحد به چپ،  2 )4  ، يك واحد به پايين2واحد به چپ،  2) 3

f(x) x= +2

y

x

g

1

1

  .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد     )گواه(هاي شاهد سوال 
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5مجموع دو زاويه  - 84
12
  بزرگتر برحسب راديان كدام است؟ ةدرجه است، زاوي 15راديان و تفاضل آنها 

1 (3
   2 (6

  3 (4
  4 (15

  

  كدام است؟ ABرو، طول كمان بزرگتر در شكل روبه - 85

1 (22
7
     2 (55

9
  

3 (22
9
    4 (44

7
  

متر  متر باشد، طول نوار فلزي چند سانتي سانتي 30اگر هر لوله داراي شعاع . اند يك نوار فلزي به هم بسته شده ةوسيل فاضلاب جهت حمل، به ةسه لول - 86

  است؟

1( 30 180   

2( 60 120   

3( 60 180   

4( 30 120   

210cosمقدار  - 87  ؟نيستعلامت  يك از مقادير زير هم با كدام  

1 (285tan    2 (7
12cot    3 (150sin    4 (240sin    

31دار مق - 88 51
4 4cos( ) sin( ) 

 برابر است با:  

   2   4( 1) 3   2) 2   صفر )1

  ؟ نيستزير به صورت شكل مقابل  هاي ضابطهنمودار كدام تابع با  - 89

1 (5y sin( x)       

2 (5y sin( x)    

3 (5y sin(x )    

4 (9
2y cos( x)

   

f ةزير بر روي نمودار تابع با ضابط ةكدام نقط - 90 (x) sin x ؟ندارد، قرار 

1 (7 1
6 2( , )

    2 (3 12( , )
   

3 (11 1
6 2( , )

    4 (4 1
3 2( , )  

  

y

x

1

-1

120

120

120

5

-140
B

A
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  )2(شناسي  زيست     
  
  
  

  
  

  .......    نداردامكان  ............ در آن كهدفاعي بدن  هر خط مربوط بههاي دفاعي  يك از پروتئين به طور معمول، در يك انسان سالم و بالغ هيچ  - 91

  . دكن اي جلوگيري  زا به مايع بين ياخته يماريامل باز ورود عو - ي وجود دارند مخاطمادة  هاي ترشح كنندة ياخته) 1

  .خوارها مؤثر باشند درشت خواريبيگانه فعاليتافزايش در  - پرفورين نقش دارند  هاي ترشح كنندة ياخته) 2

  . زا ترشح شوند بيماري  هاي آلوده شده به عوامل از ياخته - ند هاي مخاطي فاقد نقش هست پوست و لايه) 3

  .ترشح شوند خونسالم ساز  هاي پادتن ياخته از  - شود داده مي مي اما سريعهاي عموواكنش) 4

  ............    توانند  مي............  ،طبيعي هاي كشندة، ياختهدربدن انسان بالغ  - 92

  .هاي سرطاني و آلوده به ويروس نقش داشته باشنددر مبارزه با ياخته –خوارها  برخلاف درشت) 1

  .دني كنمعرفهاي ايمني ياختهزا را به  هاي بيماري ميكروبهايي از قسمت – ايهاي دارينه همانند ياخته) 2

  .مبارزه كنند به ويروس هاي آلوده در سومين خط دفاعي عليه ياخته - هاوفيلبرخلاف ائوزين) 3

  . دشده ياخته شونريزيبا ترشح نوعي آنزيم سبب مرگ برنامه  –كشنده  Tهاي  همانند لنفوسيت) 4

  ................... توانديم...................  ةاختيفرد بالغ، هر  كي بدن در  - 93

  .كند جاديمنفذ ا زا،يماريب عامل يدر غشا ن،پرفوري ترشح با – يعيكشنده طب) 1

  .كند ديخاطره تول تيلنفوس ژن،يبا آنت يبعد هايبرخورد در – سازپادتن) 2

  . شوداز خون خارج ي خوني هارگيمو ةواردي ازبا عبور  – خوارگانهيب) 3

  .ي بدن مشاهده شوندلنف هايگره در – هاتيمونوس رييحاصل تغ) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با شكل مقابل،   - 94

   .هاي روشن ريز است با دانه ايياخته و ميان ، داراي هستة چند قسمتي2بخش ) 1
  .است يطيمح يها به محرك ايي پاسختوان ،در زمان حيات خود، 1بخش ) 2

   .در زمان حيات خود، توانايي توليد انرژي زيستي را دارد ،1بخش ) 3

  .توانند در خارج از خون يافت شوند هر دو بخش، مي) 4

  ....................و  گرديدهايجاد ................... با تزريق سرم به انسان،   - 95

  .شوند نمي ريتكث ي دفاع اختصاصيها لنفوسيت - ايمني غيرفعال ) 2  .شوند ا سركوب ميز عوامل بيماري - ايمني فعال ) 1

  .شود مي توليد پادتن بيشتري مقدار -  فعال ايمني) 4  .شود مي ايجاد سازپادتن ةاختيتعداد زيادي  - ايمني غيرفعال ) 3

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10از گذاري چند  ، هدف)2(شناسي  زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20
  ايمني و تقسيم ياخته 

  91تا  63صفحات 

 

1 2

  .كند تا تشخيص دهيد در هر مبحث تسلط شما چگونه است وقتي در چند آزمون شركت كرديد كارنامه مبحثي كمك مي
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 نمايد؟تكميل مي نادرستطور  را بهزير عبارت  ،كدام گزينه  - 96

  ».................  اين ياخته كه از تكثير حاصل ياختةهر . كندو تكثير پيدا ميژني رشد پس از برخورد با آنتي Bسيت لنفو ياختة« 
  .خود داشته باشد يرا در سطح غشا ژنييآنت ةرنديگ توانديپادتن است، نم ديتول ييتوانا يدارا) 1
  .دارد هياول ياختةنسبت به  يشتريطول عمر ب دهد،يم مانجا ترعيرا سر ژنيآنت ييشناسا يبعد هايدر برخورد) 2
  .كنديم ديتشد خوار هادرشترا در  خواريگانهيب تياست، فعال ژنيآنت سازيينقش در خنث يدارا) 3
  .  اي درشت در مركز خود مي باشندداراي هستهاست،  يعامل خارج خواريبيگانه ييفاقد توانا) 4

  ................ ستينممكن  ................ در فرد  - 97
     . از بين بروندمخ  ديسفمادة  هاياختهي نيشتربي – MS مبتلا به )1
  .از ده سال طول بكشد شتريب نهفتة بيماريدوره  -  HIVآلوده به) 2
    . دچار اختلال گردد B هايتلنفوسي عملكرد –مبتلا به بيماري ايدز  )3
  .ابدي شيدر مغز و نخاع افزا يعصب يها اميپ هدايتسرعت  -  MS مبتلا به )4

  .............الزاماً ............... اي كه دون كاهش عدد كروموزومي در مرحلهتقسيم هسته بنوعي  در  - 98
  .كنندشروع به فشرده شدن مي هاي كروماتينرشته –شوند رديف ميياخته  ياستوايسطح ها در كروموزوم) 1
  .شوندنزديك مي هاكروماتيدها به سانتريول - شودنترومر تجزيه ميپروتئين اتصالي در ناحيه سا) 2
  .شودها دوك ميتوزي تشكيل ميبين سانتريول - كند ميشروع به تجزيه شدن پوشش هستة ياختة جانوري ) 3
  .شود يژنتيك مشابه مشاهده م ه با مادةياخت دوپايان،  در - شوند تبديل مي يكروماتين هايبه رشتهها كروموزوم) 4

  ............ برابر است با........  باشد و عدد مي..........  هاي آن ي كه تعداد كروموزوما ياختهعدد كروموزومي   - 99
3–دارد  مشابهكروموزوم ديگر محتواي ژني  3هر كروموزوم با  – 12) 1 12n   
3–ژني متفاوت دارند  نوع محتواي 3هاي آن  كروموزوممجموعه از  هر  – 15) 2 15n  

2–دارد همتا   ومجفت كروموز 32 – 64) 3 32n  

20n –شود  هيچ كروموزوم همتايي يافت نمي – 20) 4   
 كند ؟با توجه به شكل مقابل، چند مورد عبارت زير را به طور صحيح تكميل مي  - 100

  ................. ))  ، قرار دارداز مرحلة شكل مقابل ............ در مرحلة اي كه بلافاصله ( (
  . شوندتن ها به كمك ميكروسكوپ نوري قابل مشاهده ميفام –بعد  –الف 
  . موجود در هسته ناپديد مي شوند) هاي(هستك –قبل  –ب 
  . شودامل تجزيه ميپوشش هسته و شبكه آندوپلاسمي به صورت ك –بعد  –ج 
 . شودمادة ژنتيك همانندسازي كرده و فشرده مي –قبل  –د 

1 (1    2 (2             3 (3              4 (4 

    ........... ،مرحله اين در كه شوند مي.......  از اي مرحله وارد اي، ياخته چرخة وارسي نقطة........  از عبور از پس ،دانهنهان مريستم گياهان هاي ياخته  - 101
                               .ماند ثابت مي هسته در دنا هاي مولكول تعداد - اينترفاز - اولين )1
 .ها را مشاهده كرد تن توان فام با ميكروسكوپ نوري مي - اينترفاز - اولين) 2

  .شود تبديل ميدختري  كروموزوم دو به كروموزوم هر - رشتمان تقسيم - سومين )3
             . شودتر ميهاي دوك تقسيم كوتاهطول برخي رشته - قسيم رشتمانت - دومين) 4
  است؟ نادرست دارد، وجود شكل لوله گوارش انسان اي بخش كيسه مخاط در كه بدخيمي تومور دربارة كدام گزينه  - 102

  .كرد استفاده آن از برداري بافت براي بين درون از توان مي )1
   .هاي مغز استخوان شودمنجر به مرگ ياخته درمان اين تومور، ممكن است )2
  .دارند نقش نيز غيراختصاصي دفاع هاي ياخته تومور، اين هاي ياخته با مبارزه در )3
  .شود شود، سبب كاهش اندازة آن مي افزايش غلظت نوعي هورمون در خون كه در تنش هاي طولاني مدت ترشح مي) 4
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  كند؟ ل ميچند مورد عبارت زير را به طور صحيح تكمي - 103

  .».................... اي كه رشتمان نوعي ياختة جانوري در مرحلهدر تقسيم  «

  .شوندهاي دوك كوتاه ميشود، رشتهتعداد سانترومرها دو برابر مي - الف 

 .شوندها به تدريج از فشردگي خارج ميروند، كروموزوميهاي دوك از بين ماي كه رشتهدر مرحله - ب 

 .سازندها رشته هاي دوك را مي، سانتريولكند تجزيه شدن مياي كه غشاي هسته شروع به مرحلهدر  - ج 

  .شودها ديده ميترين فشردگي در كروموزوم، بيشكنندها شروع به كوتاه شدن ميهاي دوك متصل به كروموزومرشته –د 

1(1                         2(2                           3(3                        4(4 

    ؟نيستكدام گزينه در رابطه با جاندار مورد مطالعه مچنيكو صحيح  - 104

  .استداراي شبكة مويرگي يكنواختي در زير پوست خود ) 2          .             ستهايي براي تنفس ا خود داراي برجستگي بدندر ) 1

  .پوستان فاقد اسكلت دروني است همانند سخت) 4                        .است خوار هاي بيگانه در زير پوست خود داراي ياخته) 3

   ……… ها،تيلنفوس يهمه  - 105

  . باشندژني يكسان در سطح خود ميهاي آنتيداراي گيرنده )2  . كننددر سومين خط دفاعي بدن انسان شركت مي) 1

  . هاي خوني را دارندتغيير شكل براي عبور از مويرگيي توانا )4  .شونديخون وارد م انيپس از بلوغ، به جرفقط  )3

  ؟ كندتكميل مي رستيدجملة زير را به  چند مورد  - 106

  ». . . . دنتوانينم، دنرا دار. . . .  ييموجود در خون كه توانا هيج يك از ياخته هايفرد سالم،  كيدر «  

  .دنينما رييزه تغخود، از نظر ساختار و اندا اتيدر طول ح -تراگذري انجام -الف   

  .دنكن ييشناسا هاكروبيم ريخاص را از سا كروبيم كي -خواريبيگانه -ب  

  . دنداشته باش يژنيآنت ةرنديگ -ايياخته ةچرخ 2Gة ورود به مرحل -ج   

  .دنينما ديضد انعقاد خون تول ةماد -هارگ ةگشادكنند ةماد ديتول -د   

1 (1    2 (2    3 (3   4 (4  

  ؟كنددرستي تكميل ميعبارت زير را به ،كدام گزينه - 107

  ».باشدمي........................ ، فقط داراي .....................انور داراي هر ج«   

  اسكلت بيروني استخواني –هاي خاطره لنفوسيت) 2   درطول حيات شش يا آبشش براي تنفس –ايمني اختصاصي ) 1

  اختصاصيهاي ايمني غيرياخته –طناب عصبي شكمي ) 4  صاصي ايمني اخت –ترين شكل كليه  پيچيده) 3

  ................ ،پرندگان عامل آنفلوانزاي - 108

  . تواند آلوده سازد دان را مي هرجانور داراي چينه) 2                .     كنداي حمله ميهاي شعله به دستگاه تنفس جانوري با ياخته )1

   .گيردهاي كشندة طبيعي بدن انسان مورد حمله قرار ميبه طور مستقيم، توسط ياخته) 4               .       شود پشت جناغ مي اي در دهيت غلدر انسان سبب افزايش فعا) 3

  ؟مورد استفاده قرار بگيرد تواند ينمكدام ياختة زير براي تهية كاريوتيپ در انسان  - 109

  ت عمل كنندة توليد كننده پادتننوعي لنفوسي) 2   هاي پوششي عمقي اپيدرم پوست ياخته) 1

   ياخته پوششي سطح زبان) 4    هاي سفيد خون كوچكترين گويچه) 3

  ؟دانه، درست استگياه نهان نوعيهاي دوك موجود در يك ياختة سرلادي كدام گزينه دربارة همة رشته - 110

  . گردندها متصل مي به سانترومر كروموزوم) 2                                  .                  يابندادامه مي ياختهتا صفحه مياني ) 1

  . شودموجود در هسته كنترل مي) هاي(توليدشان توسط ژن) 4                                  .           گيرند ها شكل مي در پي حركت سانتريول) 3
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   )2( فيزيك     

  
 طول سيم .سازيم اهم مي 5/2سيم را ذوب كرده و از آن يك سيم همگن به مقاومت . اهم است 160و مقاومت آن  cm50طول يك سيم فلزي همگن   - 111

 .)دما در هر دو حالت يكسان است(است؟  متر سانتيچند  جديد

1( 25/6  2( 5/12  3( 25  4 (125/3  

700اگر باتري مدار شكل زير، هنگام عبور   - 112 C  2 ةبه انداز ،آناز الكتريكي بار 1/ mJ انجام دهد تا آن را در مـدار بـه حركـت درآورد،     كار روي آن

 اهمي چند آمپر است؟  2جريان عبوري از مقاومت 

1( 4     

2( 3  

3( 2  

4 (1  

مقاومـت  ( شـود؟  چنـد وات مـي   لامـپ در اين صورت توان مصـرفي  . كنيم وصل مي V55را به ولتاژ  )V220 ،W200(ا مشخصات اسمي يك لامپ ب  - 113

  .)ماند لامپ ثابت ميالكتريكي 

1( 100    2( 75  

3( 50    4 (5/12  

9هرگاه جريان عبوري از يك مقاومت   - 114 عبـوري از   ةجريـان اولي ـ . يابـد  افزايش مي W190توان مصرفي مقاومت  ،دافزايش ياب A2 اُهمي به اندازة /5

 .)دما ثابت است(مقاومت چند آمپر است؟ 

1( 5    2( 4  

3( 6    4 (10  

روز كار كند و قيمت برق  اگر اين يخچال در تمام مدت شبانه. گذرد از آن مي A2كند و جريان  كار مي V220با اختلاف پتانسيل  صنعتي يك يخچال  - 115

روز فرض  شبانه 30يك ماه برابر با (باشد؟  اين يخچال چند تومان مي برق يك ماه مصرف ةتومان باشد، هزين 50 برابر با ساعت  تارفي به ازاي هركيلوومص

   .)شود

1( 8/316    2( 15840  

3( 1100    4 (55000  

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 30
  جريان الكتريكي 

عوامل مؤثر بر مقاومت 
الكتريكي، نيروي محركه 
الكتريكي و مدارها، توان 

مدارهاي الكتريكي و  در
  ها تركيب مقاومت

  )64تا  45هاي  صفحه(

2R  1r  


 .تري در پيش داشته باشيد هاي مباحث پايه مسلط شويد تا در سال دوازدهم و قبل از كنكور كار راحت تست هدر سال يازدهم ب
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1آن به ازاي جريان  كه توان خروجي ،باتريمقاومت داخلي  و شكل زير نيروي محركة الكتريكي مدار در  - 116 2I A وات و بـه ازاي جريـان    18 با برابر

2 5I A كدام است؟  بر حسب ولت و اهم ترتيب از راست به چپ وات است، به 6 با برابر 

      3و  18 )1

  1و  15 )2

  6/2و  2/14 )3

  6/3و  6/18) 4

1گر ا هاي زير، با توجه به شكل  - 117 3R   دما ثابت است(دهد؟  نشان مي را بر حسب ولت آل چه عددي سنج ايده ولت ،باشد(. 

1( 9    

2( 8  

3( 5/9  

4 (5/8  

  است؟ Rچند برابر  Bو  A ةبين دو نقط معادل مقاومت الكتريكيدر شكل زير،   - 118

1( 0 6/    

2( 2 5/  

3( 5  

4 (3  

R)6دهد؟  نشان مي چند ولت راآل  سنج ايده در مدار شكل زير ولت  - 119 )  

1( 9       

2( 12  

3( 15  

4 (18  

2در مقاومت وات باشد، توان مصرفي  110 برابر بااگر توان خروجي مولد  زير، مطابق شكل  - 120 3R    چند وات است؟ 

1( 20     

2( 110
3  

3( 100
3  

4 (30  

 كند؟  مولد چگونه تغيير مي خروجيبرسانيم، توان  1به  4در مدار شكل زير، اگر مقاومت رئوستا را به تدريج از   - 121

    . يابد همواره افزايش مي )1

  . يابد همواره كاهش مي )2

  . يابد ابتدا افزايش و سپس كاهش مي )3

  . يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي) 4

1 2R   2 3R   3 6R  

2,r  

10V 0 5r / 

0

16
2

V
r
 
 
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باشد، اختلاف پتانسيل دو سر مولد  1Rولت بيشتر از اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  3R ،3 اگر اختلاف پتانسيل دو سر مقاومتزير مطابق شكل   - 122

 چند ولت است؟ 

1( 4     

2( 9  

3( 6  

4 (5  

ترتيب از راست به  به 2Rپتانسيل دو سر مولد و اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت اختلاف  ،را افزايش دهيم 2R متغير اگر مقاومت زيرشكل  مدار در  - 123

r)0كنند؟  چپ چگونه تغيير مي ) 

      كاهش  –كاهش  )1

  كاهش  –افزايش  )2

  افزايش  –افزايش  )3

  افزايش  –كاهش ) 4

اگـر   .دهنـد  آمپر را نشـان مـي   5/2و  3 ، 5ترتيب  به 3Aو 1A ،2Aل آ هاي ايده آمپرسنج. دهد ريكي را نشان ميشكل زير قسمتي از يك مدار الكت  - 124

1 3R   2هاي  مقاومت ،باشدR  3وR باشند؟ به ترتيب از راست به چپ چند اهم مي  

      6و  2 )1

  3و  2 )2

2و  12 )3 4/  

  3و  6) 4

 است؟  كدام Pبر حسب ها  مقاومتاز يك  باشد، توان مصرفي هر Pاگر توان خروجي باتري  زير، در مداري مطابق شكل  - 125

1( 3
1
2P P  2و

1
6P P  1و

1
3P P     

2( 3
1
4P P  2و

1
6P P  1و

1
12P P  

3( 3
1
2P P  2و

1
3P P  1و

1
6P P  

4 (1 2 3P P P P     

 چند اهم است؟  Rمقاومت . دهد را نشان مي A10 آل ايده آمپرسنجو  V16عدد  آل ايده سنج ولت زير،در مدار شكل   - 126

1( 1     

2( 16
3  

3( 8
3  

4 (4  

1 1R  

3 6R  2 3R  
12V 

r

1 12R  

2 6R  

3 4R  

1 3R  

3 6R   2 12R   1 4R  
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 كند؟  چند آمپر تغيير مي 3Rعوض شود، جريان عبوري از لامپ  2Rو  1R اي در شكل زير اگر جاي دو لامپ رشته  - 127

1( 1     

2( 2  

3( 4  

  . كند تغيير نمي) 4

1 ،نشان دهدرا  V12ل عدد آ سنج ايده اگر ولت زير مطابق شكل  - 128
3

R
R

 كدام است؟  

1( 3
8     

2( 8
3  

3( 3
2  

4 (2
3  

 شود؟  چند برابر مي آل ايده ، جريان عبوري از آمپرسنجk زير، پس از بستن كليدشكل در مدار   - 129

1( 5
8     

2( 8
5  

3( 2
3  

4 (3
2  

او . كشـي يكسـان اسـتفاده كنـد     هاي مسي و با يـك نقشـة سـيم    هاي آلومينيمي به جاي سيم در حال ساخت خود از سيم ةشخصي قصد دارد در خان  - 130

 هـر قيمـت  درصـد   75اگر قيمت هر كيلوگرم سـيم آلـومينيمي   . ثابت باقي بماندها  خواهد طوري اين كار را انجام دهد كه مقاومت الكتريكي كل سيم مي

هـاي   چند درصـد در كـل هزينـه   برابر چگالي آلومينيم باشد، با استفاده از سيم آلومينيمي به جاي سيم مسي،  3كيلوگرم سيم مسي باشد و چگالي مس 

8جويي خواهد شد؟  كشي صرفه سيم 8
1 آلـــــومينيم مس   6 10 2 4 10( / .m, / .m)        

1( 5/37    2( 5/62  

3( 50    4 (60  

   

2 2R  

1 3R   3 6R  

36 0V,r  

1R 3R

3I A

4 4R  2 3R  

2I A

r

2R  

184

4 9

40V 
0r 

k
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   )2( شيمي     
  

  

    است؟  نادرست عبارت كدام گزينه - 131
  . هاي ارادي مانند ورزش كردن به ماده و انرژي نياز دارد بدن ما تنها براي انجام فعاليت )1
  .ي باز گرداندتوان با خوردن اسفناج و عدسي بدن را به حالت طبيع هنگامي كه بدن دچار كمبود آهن باشد مي )2
  . ارزش مواد غذايي در تأمين ماده و انرژي مورد نياز بدن يكسان نيست )3
  .گوشت قرمز و ماهي افزون بر پروتئين، محتوي انواع ويتامين و مواد معدني است )4

  اند؟  هاي زير درست بيان شده چند مورد از عبارت - 132
  . كند ، تبديل انرژي به ماده را تأييد ميكاهش جرم خورشيد به عنوان تنها منبع حيات بخش انرژي) آ

  . ها، حفظ كيفيت و ارزش مواد غذايي اهميت بسزايي دارد در توليد انبوه مواد غذايي، به دليل فساد و دشواري نگهداري آن) ب
  . تي توليد شودهاي كشاورزي و دامي افزايش يابد و غذا به روش صنع وردهاپيشرفت دانش و فناوري موجب شده است كه توليد فر) پ
  . شود هاي موجود در بدن انسان از طريق خوردن غذا تأمين مي ها و مولكول ها، يون بخش عمدة اتم) ت
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

   است؟ نادرستكدام گزينه  - 133
  . دانند جهان مادي را ماده و انرژي مي بنياديدانشمندان اجزاي  )1
  .دهد ين نشان ميزاي هر فرد در يك گسترة زماني معرف آن را به امصرف مادة غذايي، مقدار ميانگين مص ةسران )2
  . ساير مواد غذايي بيشتر استمصرف  ةمصرف نان در جهان از سران ةسران )3
  . براي تأمين پروتئين و به ويژه كلسيم است مهميهاي آن، منبع  شير و فراورده )4

22گرما از  108Jجذب از يك عنصر فلزي با  30gدماي  - 134 C  30به C 125مول از اين فلز برابر  1اگر ظرفيت گرمايي . رسد مي 2/ J. C  ،باشد
  تواند فلز مورد نظر باشد؟  هاي زير مي كدام يك از گزينه

1( 64
29 Cu  2( 56

26 Fe  3( 40
20Ca  4( 137

56 Ba  
45 با دماي آب 60mLيك به ميزان  در سه لولة آزمايش هر - 135 C زير لولة . ريزيم ميA يك گرم مغز گردو، زير لولة ،B  گرم مغز گردو و زير لولة دوC 

ها، كدام مقايسه در رابطه با ميزان  با فرض جذب كامل گرماي حاصل از سوختن توسط آب درون لوله. سوزانيم گرم ماكاروني را در شرايط يكسان مي يك
  دماي نهايي اين سه لوله صحيح است؟ 

1( C B A   2( B A C   3( B C A   4( C A B   
  هاي زير صحيح هستند؟  چه تعداد از عبارت - 136

  . هاي عاملي الكلي و اتري است وابسته به وجود گروهبه ترتيب طعم و بوي رازيانه و گشنيز به طور عمده ) الف
)ك گروه با جايگزين كردن گروه عاملي موجود در بنزآلدهيد با ي) ب CH CH CHO)  شود آيد كه در زردچوبه يافت مي تركيبي به دست مي .  
  . كيلوژول بر مول است 50برابر  A-Bبا توجه به نمودار مقابل، آنتالپي پيوند ) پ
 . گويند لوتروپ ميآكه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند،  هايي تركيبها به  دان شيمي) ت
   

  
  
C هايآنتالپي پيوند ميانگين  اگر) ث C  وC C  آنتالپي پيوند ميانگين كيلوژول بر مول باشد،  839و  348به ترتيب برابرC C  698برابـر  توانـد   مـي 

  . باشد كيلوژول بر مول 
  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1
  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 25
  در پي غذاي سالم

از ابتداي فصل تا (
ابتداي آنتالپي سوختن، 

گاهي براي تأمين  تكيه
  )انرژي

  70تا  49هاي  هصفح

2 2A(g) B(g)

2AB(g)

2 2A (g) B (g)

توانيد  تان را تكميل كرده باشيد مي ريزي حتي اگر يك ماه دفتر برنامه. اي بگيريد كند تا تصميم واقع بينانه ريزي به شما كمك مي دفتر برنامه
 .خودتان بگيريد ارادةواقعي و سطح تصميمي برمبناي توانايي 
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  چه تعداد از موارد زير دربارة مفهوم دما صحيح است؟  - 137
  . دهد كميتي است كه ميزان سردي و گرمي مواد را نشان مي) آ

  . شود بيشتر مي يك ماده ةهاي تشكيل دهند هاي نامنظم ذره جنبش با افزايش دما) ب
  . بطه مستقيم داردآن را ةهاي سازند جنبشي ذره ميانگين انرژي دماي يك جسم با ميانگين سرعت و) پ
)سلسيوس  ةيكاي رايج دما، درج) ت C) در حالي كه يكاي دما در سيستم ،SI كلوين ،(K) است .  
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

127است؟  نادرستكدام گزينه  - 138 16 1(Al ,O ,H : g.mol )    
  . هاي روغن با چربي متفاوت است مولكول پذيري ساختار، حالت فيزيكي، تعداد پيوندهاي دوگانه و واكنش )1
  . شود توان هم ارز با آن مقدار انرژي گرمايي دانست كه به دليل تفاوت در دما جاري مي گرما را مي )2

1ظرفيت گرمايي يك مول آب  )3 1
آب 4 2(c / J.g . C )   ،1/3  1آلومينيم برابر گرماي ويژة 1

0 آلـــــومينيم 9(c / J.g . C )  است.  

زميني با جرم، سطح و دماي يكسان را در محيطي با دماي بالاتر قرار دهيم، با گذشت زمـان تكـه نـان بـا گـرفتن گرمـاي        اي سيب اي نان و تكه اگر تكه )4
  . شود دما ميكمتر، زودتر با محيط هم

  اتم كربن باشد؟  6حلقوي است كه حلقة آن داراي  باشد، داراي چند ايزومر كه عامل طعم و بوي آن مي) پتانونه - 2(تركيب آلي موجود در ميخك  - 139
1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  

  اند؟  ، چند مورد از مطالب زير درستدما شدن و گوارش شير در بدن است كه مربوط به هم با توجه به نمودارهاي مقابل - 140
   . دهد يند هم دما شدن شير در بدن را نشان ميافر) 1(نمودار * 
60با دماي در شير  بخش عمدة انرژي موجود*  C رسد به بدن مي) 2(يند مربوط به نمودار اهنگام فر .  
37برابر ) 2(در نمودار  Tدماي *  C باشد مي .  
  . شود انرژي داد و ستد مي )بدن( و محيط پيرامون )شير( ميان سامانه ،)2(يند مربوط به نمودار ادر فر* 
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  با توجه به نمودار مقابل، كدام گزينه درست است؟  - 141
   . باشد مي مصرف شده در اين واكنش يها دهنده از واكنش ترپايين 92kJ ةبه انداز  فراورده يك مول سطح انرژي )1
  . است 2Hدر بيشتر از انرژي پيوند  HCl در انرژي پيوند )2
  . ها است به دليل تفاوت در انرژي جنبشي ذرهتنها انرژي آزاد شده  )3
  . باشد مي  ها بيشتر از فراورده دهنده پايداري واكنش )4

  دهد، عبارت كدام گزينه صحيح است؟  با توجه به شكل مقابل كه يك يخچال صحرايي را نشان مي - 142
  . شود شده و باعث خنك شدن مادة غذايي داخل آن ميه آرامي تبخير دروني بظرف آب در بدنه سفالي  )1
تـري   اين دستگاه همانند يخچال اما بدون نياز به انرژي الكتريكي غذا را خنك و براي مدت طـولاني  )2

  . دارد نگه مي
است كه از جنس چوب پنبه بوده تا گرمـا   آنكه در شكل نشان داده شده همان درپوش  Aقسمت  )3

  .ون يخچال منتقل نشودبه در
  . يخچال صحرايي با وجود ساده و ارزان بودن در مقياس صنعتي توليد نشد )4

  ؟ اند نشدهچند مورد از مطالب زير صحيح بيان  - 143
  . هاي شيميايي نيست واكنش ةهاي هم هاي شيميايي است اما ايجاد نور و صدا از ويژگي هاي بنيادي همة واكنش داد و ستد گرما با محيط پيرامون از ويژگي) آ

  . ها است ها، دو برابر تعداد مول گازي واكنش دهنده در واكنش اكسايش گلوكز در بدن، تعداد مول گازي فراورده) ب
  . اي رايج در استخراج آهن بوده كه تأمين كنندة انرژي لازم براي انجام اين واكنش نيز است زغال كك، واكنش دهنده) پ
  . كنش دارند و افزون بر انرژي جنبشي، داراي انرژي پتانسيل هم هستند هم يكديگر برذرات سازندة ماده با ) ت
  صفر )4  1 )3  3 )2  4 )1

2 2H (g) Cl (g)

184kJ

2HCl(g)
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  .)ترين گزينه را انتخاب كنيد كامل( اند؟ كدام موارد از مطالب زير درست - 144
   .شود مي ياددر برخي منابع از انرژي پتانسيل موجود در يك نمونه مادة، با نام انرژي شيميايي ) آ

  . پردازد حالت ماده مي رهاي شيميايي، تغيير آن و تأثير آن ب به بررسي كمي گرماي واكنشتنها اي از علم شيمي است كه  گرماشيمي شاخه) ب
  . برابر صفر است كند و  ، دماي بدن تغيير محسوسي نميبا وجود داد و ستد گرمادر بدن، در اكسايش گلوكز ) پ
  .دانند انرژي پتانسيل مواد واكنش دهنده و فراورده مي ميان زاد شده در هر واكنش شيميايي را به طور عمده وابسته به تفاوتآها گرماي جذب يا  دان شيمي) ت
  )ت(و ) پ(، )ب( )4  )ت( و) پ(، )آ( )3  )پ(و ) آ( )2  )ب(و ) آ( )1

  هاي زير درست است؟  چند مورد از عبارت - 145
  . بخشند آلي خواص فيزيكي و شيميايي يكساني مي هايها هستند كه به مولكول عاملي، آرايش منظمي از اتمهاي  گروه) آ

  . يك جسم برابر حاصل ضرب ظرفيت گرمايي در جرم آن جسم است ةويژ يظرفيت گرماي) ب
  . شود ظرفيت گرمايي آن نيز نصف مي ،يك جسم جرم با نصف كردن) پ

1 تواند به صورت مي ،يكاي ظرفيت گرمايي ويژه) ت 1J.g . C  باشد .  
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

  .)در هر مورد مقدار واكنش دهندة نام برده شده، يك مول است( ها صحيح هستند؟ انرژي مبادله شده در واكنشمقدار ها در رابطه با  كدام مقايسه - 146
  سوختن الماس  >سوختن گرافيت ) ب  ن اتن گازي سوخت <سوختن اتن مايع ) الف
2Hتجزية ) ت  سوختن ناقص اتان >سوختن كامل اتان ) پ O(l) >  2تجزيةH O(g)  
  )ت(و  )پ( )4  )پ(و  )الف( )3  )ب(و  )الف( )2  )ت(و  )ب( )1

  ا آن همخواني دارد؟ در كدام گزينه، توضيح نوشته شده در مقابل واكنش ب - 147
1( 2 4 22N O (g) NO (g) :اي رنگ است قهوه ياين واكنش گرماده بوده و فراورده آن گاز .  
2( 2 33 2O (g) O (g) :اين واكنش در جهت برگشت گرماده است .  
3( 4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)   :ها است لاتر از واكنش دهندهها در اين واكنش با سطح انرژي و آنتالپي فراورده .  
4( 2 2 6 12 6 26 6 6CO H O C H O O q    :شود واكنش فتوسنتز است كه در گياهان انجام مي .  

7در واكنش ترميت،  آلومينيمفلز از مصرف نيم گرم  - 148 62/ kJ تقريب چند  بهگرم آب را  50دماي  در اين واكنش آلومينيم فلز هر گرممصرف . شود گرما آزاد مي

127Al(است؟  چند كيلوژول دهد و آنتالپي معادلة موازنه شدة واكنش ترميت سلسيوس افزايش مي ةدرج g.mol  ظرفيت گرمايي ويژة آب و
1 14 18/ J.g . C  است(.  

1( 72 92/ ،822 96/    2( 76 22/ ،882 96/    
3( 72 92/ ،882 96/    4( 76 22/ ،822 96/  

  .)ترين گزينه انتخاب شود كامل(اند؟  نادرستكدام موارد از مطالب زير  - 149
  . هايي مناسب است كه اغلب مواد شركت كننده در آن به حالت گازي باشند واكنش Hي پيوند براي تعيين به كار بردن آنتالپ) الف
2مقدار انرژي مبادله شده در واكنش ) ب 22HI(g) H (g) I (g)  همان آنتالپي پيوند ،H I است .  
Hآنتالپي پيوند ) پ F تر از بيشH Cl است .  
2«به صورت  2Brو  2Cl ،2Iهاي دو اتمي  مقايسة آنتالپي پيوند مولكول) ت 2 2I Br Cl  «باشد مي .  
  ) ب(فقط  )4   )پ( و) ب(، )الف( )3  )ب( و )الف( )2   )ت(و  )پ( )1

3CHBrمول  2با توجه به جدول زير، به ازاي تشكيل  - 150 (g) شود؟  چند كيلوژول گرما مبادله مي  

2 4 33 3Br (g) CH (g) CHBr (g) HBr(g)    

C Br  Br Br  C H  H Br  پيوند  

kJ.mol)1انرژي پيوند ميانگين   366  412  193  124 )  
1( 345  2( 475  3( 690  4( 950  
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  .ها دقت كنيد هاي زير، به شماره سؤال گويي به سؤال دانش آموزان گرامي، لطفا در هنگام پاسخ: نظرخواهي
  انـي پشتيبـتلفنتمـاس 

   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  .تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
  .تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
   .بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
  . بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (از لحاظ زمانيتماس تلفني ايشان  ،بله) 4

  ي؟ـچه زمان:تماس تلفني
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 )تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 )تماس توافق نكرده بوديم البته قبلا در مورد روز و ساعت(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
 .تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
 .گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  يقه؟قچند د:تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه   10بيش از ) 4                  دقيقه       10تا   5بين ) 3   دقيقه 5دقيقه تا   3) 2      يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1

  تماس پشتيبان با اوليـا      
   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
                .بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است) 1
  .والدينم نيز سخن گفتوگو كرد با  بله،هنگامي كه با من گفت) 2
                           .دانم،شايد تماس گرفته باشد نمي) 3
  .من تماس نگرفته است يايشان هنوز با اوليا،خير) 4

  ريزي  بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
  .      ام را با دقت بررسي كرد ريزي هپشتيبان من دفتر برنام) 1
 .ام را بررسي كرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 2
  .                ام را بررسي نكرد ريزي پشتيبان من دفتر برنامه) 3
  . ريزي ندارم من دفتر برنامه) 4

  كلاس رفع اشكال      
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 .                  شركت خواهم كرد پشتيبان خودمروز در كلاس رفع اشكال بله، ام) 1
  )زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
  .ي كندپشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نم) 4

  شـروع به موقع     
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
    .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .وجود داردنظمي  در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين     
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي افراد متأخر ابتدا متوقف ميبله، ) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  ـانبمراق    
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي ت مراقبانعملكرد و جدي -296
  ضعيف) 4         متوسط) 3         خوب        ) 2         خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    گاهي اوقات) 2   .شود رك حوزه داده ميي ت بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
  گاه خير، هيچ) 4            به ندرت) 3

  امروز  ارزيابي آزمـون     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ضعيف) 4         متوسط) 3          خوب            ) 2       خيلي خوب) 1
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